

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felölj szerkesztő és lapfőnököse,

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A magyar veszély

gondolatának ébrentartása szempontjából csinálták a kisantant államait azt az erkölcsötlen játékot a tüzzel, amely az utóbbi napokban izgalomba hozta nemcsak a közép-európai államokat, hanem a nagyantant hatalmasait is, — ezt írják a prágai lapok. De azt is írják, hogy a háborús hírekre azonnal emelkedni kezdtek az árak és drágább lett minden.

Ez a gazdasági nézés az egész nyugtalanításnak. Eppen ilyen háborus hírek kellenek a világháboru mérhetetlen kárába belemerült országnak kivált az anyagi gondok gyászlepelével behorított polgárságu Magyarországnak. Nem elég nagyok az árak? A népek új izgalmak kellenek? Balkáni politikusoktól meggyújtott szenvedélyek, hogy még nehezebben bírnak gondoskodni mindennapi kenyereiről?

Ugyan mit jelent a magyar veszély most? Ostona volt a honfoglalás után az egész Európának, de attól fogva mindig a magyar vér volt az a falanx, amely védte a Nyugat kulturáját évszázados küzdelemmel azért, hogy tragikus harc után szétmaboljálják és polgári békejét megbontsák? Hogy még mostani kétségbeesett helyzetében is magyar veszélyről kürtöljenek híreket a hatalmak előtt?

A magyar veszély az nekik, hogy a csonka területre szabott nép, a mely annyi vihart látott már, nem fél a viharok pusztításaitól; a nép erő kimeríthetetlen és nem lehet letaposni. A magyar polgári élet-ösztönt a polgárság különböző tagjaiba dobott szenvedélyek sem tehetik tönkre. A munka és a kitarítás sziklája keményebb, mint minden áskálódás, minden vádaskodás, amely a kisantant részéről ér benünket. Ezt a magyar veszélyt nem tudják kiküszöbölni, amíg csak akadnak szorgalmas polgárok ebben az országban. Az igazság és a munka győz.

Világos, hogy a békeszerződésök épülete fenn nem tartható, mert csak bosszukat, megtorlásokat, ellenállásokat szül. Világos, hogy a fejetetejére állított európai gazdasági egyensúly nem maradhat meg soká ma formájában.

A török, a bulgár, az orosz államok felől érkező gyér hírek véres eszméket festenek a békét óhajító emberek elé. Az emberi nem tragédiája, hogy a rosszat csak rosszal változtathatja csak jobbra.

A miniszterelnök tájékoztató nagy beszéde

Budapest, jan. 23.

Jelentettük tegnap, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök szordán vagy csütörtökön fogja tájékoztatni a kiscgazda képviselőket a kormány tervbe vett intézkedéseiről, amelyekkel a földreform végrehajtását siettetni akarja. Ugyanekkor — mint jelentettük — Bethlen István gróf miniszterelnök tájékoztatni fogja a kiscgazda képviselőket arról is, hogy az általuk benyújtott memorandumban felsorolt kívánságok közül melyeket tarthatja a kormány teljesíthetőnek és különösen az adózás terén, milyen könnyebbségeket fog életbe léptetni a kiscgazdák érdekében.

A miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter között teljes meg egyezés jött létre a kiscgazdák kívánságai tekintetében, de erről a meg egyezésről természetesen autentikus részletek mindeztáig nem kerültek a nyilvánosság elé.

A liberális sajtóban ezek a tanácskozások és tárgyalások, valamint összejövetelek olyan irányu megvilágításban kerülnek a nagyközönség elé, mintha a kormány és a kiscgazda képviselők között mérvadó ellentétek merültek volna fel, a kiscgazdák memorandumát pedig olyan színtben tüntetik fel, mintha az utóbbium jellegével bírt volna.

Csonkamagyarország mai helyzete.

Jóvátételnek nevezett hadisarcot nem fizethetünk. — Már busásan megvettük rajtunk. — még nekünk van követelésünk.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Scitovszky Béla elnök fél 12 órakor nyitotta meg.

Az indemnitás vitájában az első szónok Lukács György, aki sajnálatos kényszerült tapasztalni, hogy ebben a házban a szólásszabadságu, tulságosan kihasználják.

Senkinek sem jut eszébe a szólásszabadságu egy újjal is érinteni, de kételes figyelmeztetni a nemzetgyűlést arra a veszedelmre, amely a szólásszabadságu tulságos kinasználásából keletkezhet. József bánszábaiyokra kell áttérni, amelyek lehetlenné teszik a szólás szabadságu való visszaélést. Kivánatos volna, ha a pártközi értekezleten beszélnek meg ezt a kérdést és igyekezzenek oly platformot találni a házsabályok tekintetében, amelynek alapján vizsgálható a Házsabályozó képepepe.

Ezután külpolitikai kérdésekre tér át. Magyarországnak egy nemzet felé sem lehet orientálódnia. Németország felé nem lehet, mert a nagyantantnak az a célja, hogy Németországot teljesen elszigetelje. A hozzá való kapcsolódás tehát egyenesen veszedelmet jelentene Magyarországot azért is bünteték, mert Németország szövetségese volt a multban. Olaszország vagy Románia felé szintén lehetetlen, Anglia meg olyan távol van, hogy emiatt nem remélhetünk tőle semmit. Csehország felé abszolút lehetetlen orientálódni, mert politikája egyenesen Magyarországot megsemmisítésére törekszik.

Ma még nem jött el az ideje annak, hogy Lárhova is csatlakozhassunk. Egyelőre többet nem tehet Magyarország, mint a hazugságok propagandájával szembe állítja az igazság propagandáját.

A népszövetség ma még nem a szabad nemzetek szövetségéből áll, a népszövetség ma még a győztes államok összefogása. A mai nyomorúságnak szerinte nem a háboru, hanem a háborut kövto béke következménye. Arra kéri a kormányt, gondoskodjék arról, hogy a kormány a népszövetségben kellő apparátussal léphessen fel. A külpolitikai helyzet nagy átalakuláson ment keresztül az utóbbi időben. Szemünk előtt folylt le a lausannei konferencia, amely az antant egységét meglazította. A külpolitikai helyzet kialakulásában nagy szerepet játszik az amerikai Egyesült Államokban az európai kérdésekben való szereplés is. A háborus mérleg serpenyőjét ök billentették az antant hatalmak javára. Amerike mélyen beleavatkozott az európai ügyekbe, a békekötések alkalmával is. Akkori elnökét Wilsont átkül-

dötte Európába, azt a Wilson, aki azon az állásponton volt, hogy nincsen győző, nincsen hadisarc, a nemzetek maguk rendelkeznek maguk felett.

Sándor Pál: És jött a világ legnagyobb csalása.

Lukács: Wilson hűségét kibaszniak ellenségeink és pontról-pontra épen ellenkező szemléletben költöttek meg a békét, amint azt Wilson kifátásba helyezte. A győzők kizsákuányolók lettek és a legyőzöttek rabzsolga sorsba kerültek. Ep az ellenkezője történt annak, amit Wilson ígért. Igaz, hogy az amerikai közvélemény elnökének ezt az engedékenységet nem osztotta, de azzal, hogy Amerika beavatkozott a háboruba, azzal, hogy Amerika részt vett ebben a békekötésben felelősséget is vállalt magára. Ezért kötelese, hogy az európai helyzet kialakulásában újra érvényesítse befolyását. Egyszer már Amerika kezébe volt a helyzet kulcsa, most ismét az ő kezébe van. Komplikálja a külpolitikai helyzetet Románia helyzete is, mert Romániát Oroszország fenyegeti. Itt van végül a jóvátétel kérdése is.

Jóvátételt követelni tőlünk, annak nincs meg a jogi alapja, a sem a lehetősége. A hadviselő fél nem Csonkamagyarország volt, hanem Nagymagyarország. Ha tehát erőszakkal jóvátételt követelnek tőlünk, csak Nagymagyarországtól követelhetik, Ssonkamagyarországtól legfeljebb egy harmadát. Ha tekintetbe veszszük, azonban, hogy elrabolják tőlünk területünk 68 százalékát, népességünk 60 százalékát, köztük 3 és fél millió magyart, hogy elvették szentünk 86, vasutunk 85, fánk 70 százalékát, vasuti parkunk 75 százalékát és így nekünk van követeleni valónk, nem pedig nekik. Nem tartozunk sem a jog, sem az erőszak alapján egy fillérrel sem.

Ha azonban a jóvátételt be akarják hajtani rajtunk, bekövetkezik az összeomlás, amely magával ragadja Európát is. Ebben a mai helyzetünkben egyetlen mentés az egyetértés, az összetartás. A mi helyzetünk ma az igazságtalanság, a jogtalanság, a túrés és a szenvedés. A cél, mely felé törekszünk a jog, az igazság, a szabadság, a béke. Az ut pedig mely a cél elérésére vezet az egység, az összetartás. Az indemnitást megsavazza.

Bogya János főképen külpolitikai kérdésekkel kíván foglalkozni. Sürgeti külpolitikánk terén az aktív-

tást. Az európai helyzet ura Franciaország lett. Azért nyomul előre oly céltudatosan, hogy a német nemzetet, természetes ellenségét szétzuzza, hogy többé ellensége ne lehessen többé revansot ne vehessen, többé ne fenyegethesse. Célja továbbá megakadályozni azt, hogy a Németbirodalom egységes legyen, a déli és északi Németország elválasztásán dolgozik. Dolgozik azon, hogy Közép-európában az északi és déli szavok egyesüljenek és olyan alakulat jöjjön létre, amely ellenáll a Németbirodalomnak és ellenáll az Olaszbirodalomnak. Meg kell állapítani, hogy ez az igazság és nem az erkölcsi cipek kötik oly szorosan össze a kis és nagyantantot. Nem erkölcs, nem igazságot keresnek ezek a hatalmak, az ő politikájuk csak egy erkölcsöt ismer, az ő nemzeti érdeküket, más erkölcsöt pedig letipornak. Ezért letipornak minket is. Nekünk tehát nem az igazságra kell hivatkoznunk, nekünk védekezni kell ez ellen a kérielhetetlen imperializmus ellen.

Magyarország mai helyzete kell, hogy aggodalommal töltson el minden magyar embert. Sajnálatos tapasztalja, hogy a tulsó oldalon oly felelőtlanságok, oly beszédek hangzanak el, amelyekkel a kisantant malmarára hajítja a vizet.

Páyer: Melyik az a tudósal?

Bertha: Akinek nem inge, ne gyegya magára.

Várnay: Rágalmaz, pimasz!

Az elnök: Várnayt rendre utasítja.

Pikler: Bizonyítsa be.

Bogya: Önök azt hiszik, hogy a voros korcsnában vannak, nem is relettálok ezekre a közbeszólásokra.

Az elnök: Bogyát rendutasítja.

Bogya: A háznak számos tagja jelen volt, akkor, amikor ebben a házban interpellációt intéztem az igazságügyminiszterhez, akkor bebizonyítottam, hogy defetizmus az, amit a szélső baloldal hirdet és hogy az a hang, amelyet ott használnak nem szolgálja az ország érdekét, hanem csak ellenségeinknél kelt viszhangot. Magyarországot az árulás juttata oda, ahol van. Katonánk a fronton az utolsó percig védtek az állásukat. Árulás csavartja ki kezűkből a fegyvert. Árulás idézte elő az ország feldarabolását. Figyelmezteti a magyar diplomáciát, hogy ma a nép akaratával is számolni kell a diplomácianak. Ezért kell a magyar diplomácianak a propaganda fegyveréhez nyulni.

Baross János: Ehhez nem ért a magyar diplomácia.

Bogya: Foglalkozik az olasz kérdéssel. Kimutatja, hogy Olaszország és Franciaország között nagy érdekellentét van. Ezzel szemben Magyarország és Olaszország között nagy az érdekközösség már az adriai kérdésben is. Ezenkívül Olaszországgal világnézeti szempontból is meglehetne egyezni Magyarországnak, mert ott is a keresztény és nemzeti irányzat hódított teret. A nagyantant politikájával foglalkozva megállapítja, hogy a nagyantant legújabb diplomáciai elve forradalmasítani az ellenfeleket. A szélső baloldal Magyarországon vagy naiv, hogy ezt nem veszi észre, vagy az ellenség szolgálatába szegődött.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Ezt nem türjük, halatlan, ne gyanusítsom.

Bogya: Epen a nemzet érdekében nem lehet megalkudni a két irányzatnak. Le kell számolni. A világnézeti különbségek olyanok, hogy semmiféle meg egyezés nem jöhet létre a két szélső fél között, olyan maffia uralodik közöttük. (Botrány a 20.

HUNYADI JÁNOS

természetes keserűviznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnye: a gyors, biztos és enyhe hatás.

ciáldemokrata párt: felkiáltások: kicsoda maffia? rendre, rendrel disznóság!

Az elnök folyton csenget, de nem tud rendet teremteni. A szociáldemokraták felállanak. A Bogya mellé sereglett képviselők a szociáldemokraták felé kiabálnak: Nagy zaj. Nem lehet érteni, csupán annyit, hogy a kormányt támogató képviselők azt kiabálják, tessék az elnököt beszélni hagyni, majd rendet csinál az.

A zaj lecsillapultával az elnök rendre utasítja Bogya Jánost és a szociáldemokrata pártot. Kéri őket, hogy őrizzék meg nyugodtságukat, mert így nem lehet folytatni a tárgyalásokat.

Bogya folytatja beszédét: Kifejti, hogy csak azt mondta, hogy a nemzeti eszme és a nemzetköziség két olyan világnézeti különbség, hogy itt megmaradni nem lehet, itt az egyiknek győznie kell és ez csak a nemzeti eszme lehet. Magyarországon a liberalizmus gyengítette el. Az utóbbi évtizedekben nem a nemzeti eszme uralkodott Magyarországon. Világpolgári eszme rombolt. Ha a nemzeti eszme mellé helyezik a világpolgári eszmet, a világpolgári eszme sohasem deferállatja a nemzeti eszmet.

Pikler, Rassay és Vázsonyi: Mi is ezt mondjuk.

Bogya: Hát akkor miért csinálnak botrányt itt a Házban.

Pikler: De nem így mondta akkor, Bogya: Ja, most értette meg csak a kis Möríc, hogy én mit mondtam. (Szűnni nem akaró derűtség az Házban, kivéve a Rassay és szociáldemokrata pártot.)

A demagógiát meg kellett volna már akadályozni 1918-ban, minden rendelkezésre álló eszközzel. Céltudatos, erősebb kéz politikáját követeli a kormánytól, a nemzeti eszme érdekében. A kormányt úgy a külső, mint a belső ellenséggel szemben erősebb kézzel kell fellépni.

Pikler: Fimasszás, hát ki az a belső ellenség?

Elnök: Piklert közbeszólásért rendreutasítja.

Felkiáltások a szociáldemokrata párt: Bogyát is utasítsa rendre. Mire az elnök Bogyát is rendreutasítja és ismételt felkéri a szociáldemokratákat és Bogyát, hogy fekezzenek magukat és igyekezzenek megérteni nyugodtságukat.

Bogya: Kis és nagyantant egyaránt az elégtelenségre építi politikáját. Nem volna szabad, hogy a szélső baloldal ma a nyomorúság bármilyen szöszölvé legyen és tovább szítsa az elégtelenséget. Ez az ország megcsontított mivoltában nem nyújthat olyan élet lehetőségeket, mint a békebeli Magyarország. A mai nyomorúságot ne okozzanak senki, ne okozzák mai embereket, hanem Károlyi Mihályt és az 1918-as forradalmat. Aki a mai szomorú helyzetre építi politikáját, amelyért az 1918-iki forradalom előkészítői hibásak, ellenségei a nemzetnek. Felgöngyöltségek csak keresztény nemzeti irányban lehet haladni és együttesen kiváncsolni a nemzet erejét.

Vázsonyi: Köszönjük az ilyen kiváncsokat.

Bogya: Mi nem dolgozhatunk együtt. Nem önknek mondtam ezt. Önök ki vannak kapcsolva ebből. (Újabb taps és derűtség az egész Házban.) Fogjanak össze a keresztény nemzeti eszme érdekében mindazok, akik szeretik hazájukat, akkor beteljesedik, amit Szilágyi mondott, hogy ez a nemzet fel fog támadni.

Bogya után Patacsy Dénes beszél. Sürgeti a földbirtokreform gyorsabb végrehajtását.

A fajvédelmi politikával kapcsolatban kijelenti hogy az elnyomott keresztény magyar fajt védeni kell. Ha eddig nem folytatunk fajvédelmi politikát, ma kellene hozzáfogni, mert ma már egészen nyilvánvaló a zsidóság gazdasági fölénye.

A szociáldemokratákat kéri, mondják meg már egyszer mi a programjuk, mi a különbség a szociáldemokrácia és a kommunizmus között. Kéri őket vegyenek részt a nemzeti munkában, szívesen együtt dolgoznak velük, de szeretnék tudni, mit akarnak. A szociáldemokratákkal nem lehet addig együtt dolgozni, a míg meg nem mondják, hogy ráteremnek-e a nemzeti alapra. Itt a Házban az elégtelenséget szítsák, ha-

nem működjenek ők is közre az ország nyomorának enyhítésén. Az indemnitást megszavazza.

Az elnök ezután délután 4 óráig félbeszakítja az ülést.

A délutáni ülést fél 5 órakor Huszár Károly elnök nyitotta meg.

Fayer Károly: Az az igazi fajvédelem, amely szociális kérdésekben jelentkezik. A bánya társaságok megreformálására hárfározati javaslatot nyújt be, melyben követeli, hogy a bánya társaságok és a bányászok nyugdíjának ügyét sürgősen rendezzék.

Rablógyilkosság Tiszaföldváron.

Budapestben elfogták a borzalmas gyilkosság tettesét.

Tegnap délután két órakor a tiszaföldvári csendőrség táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy e hó 21-én este 10 órakor a Tiszaföldvár mellett levő Gellért-féle tanya egy ismeretlen ember a tanya egyik tulajdonosát, Fekete Andrást valamint két kis gyermekét baltával agyonverte. A gyanu szerint a rablógyilkosságot egy Szabó András nevű 62 éves csavargó napzamos követte el, aki a gyilkosság elkövetése után Tiszaföldvárról eltűnt. Tegnap késő estig detektívek főleg a főváros külső pontjain végeztek nyomozást és megtudták, hogy Szolnokról egy jól öltözött idősebb szőke férfi jött öt nappal ezelőtt, akinek a személyleírása nagyon hasonlított a csendőrség által adott személyleíráshoz.

Megtudták, hogy trékkocsinak állott be az Aréna uti lakonyába, a hol a detektívek meg is állták Szabót és előállították a főkapitányságra. Szabó a hozzá intézett kérdésekre egyáltalán nem válaszolt, később azonban bele melegeedett a beszédbe és elmondta, hogy január 10-én, este magához vett egy tarisznyát egy kis

szok nyugdíjának ügyét sürgősen rendezzék.

Arra kéri a nemzetgyűlést, hogy ne tekintse a másodrendű magyar polgárnak a szociáldemokratákat. Ha megbecsülik őket, akkor talán több szolgálatot tehetnek ennek a csonka Magyarországnak, mint ugy. Szeretnének is több szolgálatot ennél. Az előfeltételek megválnának. Az előfeltételek azonban még nincsenek meg, ezért az indemnitást nem szavazza meg.

kukorica liszttel, el indult fazulról, azt sem tudta, hogy hová, mere felé megy.

Tiszaföldvár határáról nem messze a községtől van a Gellért tanya, a melynek felelőse Fekete András. Már késő este volt, amikor a tanyahoz ért, ahol szállást akart kérni. Be ment az istállóba, ahol meggyújtotta a mécset. Az istállóban hárman aludtak. Fekete András és a két gyermek. Ekkor megpillantotta a baltát és maga sem tudta, hogyan, kezébe vette az éles szekerest és két ütéssel fejbe verte az alvó férfit. A hatalmas csapástól azonnal kettéhasadt a feje és azután a két gyermeket is fejbe verte. Most már nem tudta, hogy mit csináljon, befelé ment a tanyaába, ahol senkit sem talált. Felnyitotta a fiókokat és háromezer koronát magához véve meg az ójszaka tovább indult Szolnok felé. Ott vonatra ült és feljött Budapestre.

A rendőrség tovább nyomoz az ügyben, hogy minden részletét kiderítsen és megállapítsa az elrablott tárgyakat, amelveket Szabó valószínűleg eladott.

A kereseti adó átalányai.

Mit fizet a házmester? Mit kell a cselédek, tanulók, gazdasági munkások után fizetni.

A városi tanács a 18000—1922. számú rendelet, 140 illetve 141. §-a alapján azon változó illetmények átalányozása tekintetében, amelyek nem a munkaadó fizet ki, valamint a természetbeni járandóságok forgalmi értékének átalányban megállapítását illetőleg a következők szerint határozott:

A házmesterek átalánya.

A 180,000—1922. P. M. számú rendelet 61. § b. és d. pontjában megjelölt változó illetmények közül ez alkalommal a városi tanács csak a kapuzénekből befolyó bevételek összegét állapította meg átalányban és pedig a következők szerint:

1. ha a lakók száma 5—10 a havi átalány 300 K
2. ha a lakók száma 10—15 a havi átalány 800 K
3. ha a lakók száma 15—20, a havi átalány 1500 K
4. ha a lakók száma 20-nál több a havi átalány 2500 K

Ha ugyanazon épületben több házmester, házfelügyelő van az átalány a szerint állapítatik meg, hogy a lakók számából egyre mennyi esik.

Ha a lakók száma ötnél kevesebb, az adóalapot kepező összilletmény megállapításánál a kapuzénekből befolyt tényleges összeg véneő számításba, — s a munkaadó az említett rendelet 139. §. 5 bekezdése értelmében tartozik eljárni.

A természetbeni járandóságok forgalmi értéke.

A 180,000—1922. P. M. sz. rendelet 141. §-a alapján a természetbeni járandóságok forgalmi értékét a következőkben állapította meg:

- a) Háztartásbeli alkalmazottak (házcselédek és hasonló foglalkozásra alkalmazottak, gazdaságban benkosztosok) egy havi teljes ellátásának (élelem, lakás, fűtés, világítás, mosás) forgalmi értéke 3100 korona. Ruházat 450 korona. Lábbeli 300 korona.
- b) Háztartásban alkalmazott egyéb

személyek, (nevelő, társalkodó, stb.) egy havi teljes ellátásának forgalmi értéke, 4500 korona. Ruházat 700 K. Lábbeli 450 korona.

Ipar és Kereskedelmi üzemekben alkalmazottaknál.

	Tanon coknádi	Más alkal- mazottaknál
1. Egy havi reggeli	225	375
2. " " ebéd	1000	1800
3. " " vacsora	450	900
4. " " hálóhely	120	200
5. " " fűtés	400	400
6. " " világítás	75	75
7. " " mosás	120	200
8. Egy havi teljes ellátás a fenti 1—7 alattiak	2390	3950
9. Ruházat havonkénti értéke	300	900
10. Lábbeli havonkénti értéke	200	600

Gazdasági konvencióknál.

Gazdaságban alkalmazott konvencióknál (átlag mérték 15 mm. termény fele buza, fele rozs 127,500 K 1 kat. hold föld használata 20,000 K 30 kgr. szalonna, 21,000 K, 50 kg. fűzelék, 3500K, 30 kg. só, 540 K, tüzelőanyag 2300 K, cselédlakás 3160 K, baromfi legelő 2000 K) évi 180000 K, havi 15,000 K.

Ha a terményről az élvezett mennyiség a fentini 20 százalékkal több lenne, vagy a rozs az egésznek egy negyed részénél kevesebb lenne, ha a föld használat 100 százalékkal és szalonna 50 százalékkal több lenne az átalány összeget esetenként kell a fenti értékek alapul vételével.

Az ezen V. pontban történt átalány megállapítások csakis a munkásjellegű alkalmazottakra vonatkozik, ellenben a tisztviselő jellegűnek tekinthető alkalmazottakra nem, minthogy ezekre a városi tanács a munkaadó kérelmére esetenként fog határozni. Amennyiben olyan alkalmazottról lenne szó, aki a fenti csoportokba be nem sorozható, vagy olyan természetbeni járandóságról, ami a fentiekben felsorolva nincs, az átalány kérelemre esetenként fog megállapítatni.

A fenti megállapítások az 1923. évi január hó 1-től kezdődőleg határozatlan időre érvényesek.

Be kell jeleneni az összes alkalmazottakat.

Cselédek, szolgák, inasok, kocsiskat is.

Könyvet kell vezetni a borraalóról.

A városi adóhivatal ismételtén felhívja az adózók figyelmét az átalányos kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 180,000. számú utasítás 135. és 136. §-okban foglalt bejelentések megtételére. Minden munkaadó köteles a háztartásában alkalmazott házcselédek, inasok, sóffiók, stb. továbbá a vállalat, üzem, iroda és gazdaságban alkalmazottakat legkésőbb 1923. január hó 31-ig a városi adóhivatálnál (21. számú szoba) bejelenteni. Az a munkaadó, aki a bejelentést elmulasztja, az utasítás 188. §-a alapján annyszor büntetendő 5000 koronáig terjedhető bírsággal, ahány adóalánynál a mulasztást elkövette.

Egyben felhívja a munkaadó és alkalmazott figyelmét a városi adóhivatalt az utasítás 139. §-ában foglaltakra, amely szerint minden alkalmazott köteles olyan bevételről, mely ugyanazzal a munkaadóval szemben fennálló szolgálati viszonyból kifolyólag az utasítás 61. §-a szerint a szolgálati illetménynek minősül és nem a munkaadó fizet ki, feljegyzést vezetni és adózási céllal a munkaadónak bejelenteni. Ilyen bevételnek minősíthető a szállodai, vendéglői, kávéházi alkalmazottak, pincérek, cselédhelyezők, borbélysegédek, borkocsisok stb. a borraalókból ugyszintén a házfelügyelőknek, a kapuzénekből származó bevételei. A munkaadónak jogában áll a bejelentett adatok helyességét ellenőrizni, sőt az említett bevételt az adó levonás alkalmával becséssel megállapítani. Ha ennek a szolgálati illetménynek minősülő mellékjelvédelemnek összegére vélemény eléréséig támad, a munkaadó és az alkalmazott között, akkor a városi adóhivataltól fordulhat döntés végett.

Aki a fenti feljegyzést nem vezeteli vagy feljegyzésben valótlan adatokat vezet be az utasítás 189. és 192. §-a szerint büntetendő. A bejelentéshez szükséges hivatalos nyomtatványokat a „Méliusz” könyvkereskedő cégnél mérsékelt áron lehet beszerezni.

Városi adóhivatal

Leegelt a paradi üveggyár

Miskolc, jan. 23. Hétfőről keddre virradó éjjel 1 órakor a paradi üveggyár, amely Magyarországnak egyik legnagyobb ilyen üzeme, kigyuladt és reggel 7 óráig égett. Az egész gyártelep teljesen elpusztult és csak néhány melléképületet sikerült megmenteni. A tűzoltásban résztvevő az égről és paradi tüzoltóság, valamint a gyár munkássága is, azonban minden kísérlet ellenére, a gyárat megmenteni nem lehetett. A tüzvész oká eddig ismeretlen. Az okozott kár felbecsülhetetlen.

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur. évi 84102—1922. számú rendelete alapján a hatósági só árat f. évi január 22-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg következőkép állapított meg:

1. Egy mm.-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában csak nélkül átvéve kgr.-ként (darabos alaksó) darált s 28 kor., finoman örölt fehér asztali só 29 kor. 40 fillér.
2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatóság sóárusítás van kgr.-ként darabos (alaksó) 31 kor., darált só 31 kor. finoman örölt fehér asztali só 32 kor. 40 fillér.

Vásárlók kívánságára a kereskedő köteles a sót papírzacsokba csomagolva kiszolgáltatni s a csomagolóanyagért 1 kgr.-ig minden mennyiség után 2 koronát, további mindenképp megkezdett kgr. után ugyancsak 2 kgr. után ugyancsak 2 koronát számíthat fel.

Debrecen, 1923. január 20-án.

ZOLA S. K., tanácsnok

Co vajok a törvényszék előtt.

Többszörösen büntetett egyének állottak tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszéken Visky Sándor táncszelvények alatt működő büntető tanács előtt, Bodán Ferenc és Ducskó Gyula személyében, Grósz Mihályné pedig orgazdaság miatt ült a vádlottak pedján.

Bodán Ferenc a múlt év szeptember havában egy este a Vendéglősök, Hentesek és Mészárosok jeggyárának géplázába tört be és onnan egy 24 ezer korona értékű gépsziját lopott el, amit Grósz Mihálynénak adott el. A rendőrségen tett vallomásaiban Bodán Ferenc bevonta a büntetőbe Ducskó Mihályt is, azt állítva, hogy a gépszij lopást vele együtt követte el, míg a bíróság előtt tagadta, hogy Ducskónak része lett volna a tolvajlásban.

Bodán és Ducskó egy másik tolvajlási kísérlettel is voltak vádolva. A múlt év szeptemberében ugyanis egy lónak patáit rongyokkal bekötötték és így akarták kivezezni az istállóból. A ló azonban nyertelen kezdett és az egyik kocsis felbörtent, mire a két lóköltőnek menekülni kellett. A törvényszék Bodán Ferencet lopás büntetésében bűnösnek mondta ki s ezért 1 évi és 6 hónapi börtönrre ítélte, míg Ducskót bizonyítékok hiánya miatt felmentette. Grósz Mihálynét pedig tulajdon elleni kihágás miatt 3000 korona pénzbírságra ítélte.

Ujdonságok.

Mikor lesz a januári közgyűlés?

A város törvényhatósági bizottságának január havi közgyűlése minden valószínűség szerint a jövő hét közepétán lesz. A közgyűlés tárgysorozatát mely igen bőveket ígérnek, most állítja össze dr. Vass Károly tanácsnok. A tárgysorozaton szerepel többek között az egyes bizottságok megalakítása, aminél eldélrehatólag neves küzdelmek lesznek a régi pártok és az újonnan megalakított közpárt hívei között.

Felhívás a hentesekhez, mészárosokhoz, élőállat kereskedőkhöz és piaci árusokhoz. A kereskedelmi és iparkamara felhívja a hentes és mészáros szakosztályt, az élőállat kereskedőket (lő, szarvasmarha, juh, sht.) valamint a vásári árusokat, hogy a kamara székházában folyó h. 24-én, szerdán d. u. 5 órakor tartandó értekezleten magukat 3-3 kiküldöttel képviselni sziveskedjenek. A tárgy fontosságára való tekintettel a kiküldöttek pontos és feltétlen megjelenését kéri a kamara elnöksége. Tárgy: Debrecen város vásári helypiénz díj-szabásának megújítása.

A polgármester helyettes hivatalában. Csóka Sámuel polgármester helyettes, főjegyző, aki a múlt léhen gyengélkedése miatt nem járt fel hivatalába, felépült betegségből és tegnap reggel már elfoglalta hivatalát.

A kékek klubjának táncestélye. A kékek klubja február hó 3-án, este fél 10 órakor Debrecenben az „Arany Bika” szálló dísztermében a Horthy akció javára táncestélyt rendez. Belépőjegy: személy-jegy 500 korona, táncosjegy 300 korona, páholy 4 személyre 2000 korona, páholy 6 személyre 3000 korona és a vigalmi adó. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók Sesztina Lajos vasnagyszerkedésében, ifj. Rickl Antal és Weszter Béla clubtagoknál és este a pénztárnál.

A kulturtanácsnok itthon. Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, aki a múlt hét végén az országos Petőfi hódolatra Budapestre utazott, tegnap hazaérkezett a fővárosból. A kulturtanácsnok elismeréssel nyilatkozott az ünnepélyről. Budapesti útjáról, mely alkalommal több fontos városi ügyet is elintézt a városi tanács csütörtöki ülésén fog jelentést tenni.

Ev. biblia óra. Ma, folyó hó 24-én, szerdán d. u. 6 órakor a Miklós utcai ev. egyházi épületben biblia óra. A megbeszélés tárgyát a hegyi beszéd folytatásilag ismertetése képezi.

Tegnap halottak. Sztankó Mária g. kath. 7 hónapos, özv. Medvés Gáborné kath. 82 éves, Lechner Emma ref. 18 hónapos, özv. Böröcz Ferencné ref. 52 éves, Sebész Béla németór. 55 éves, özv. Varga Lajosné g. kath. 45 éves,

Franciaországban általános az aggodalom.

Poincare megvált miniszterelnöki állásától.

London, jan. 22. A Times párisi tudósítója jeleni, hogy Németország váratlan ellentállása, amely inkább fokozódik, nem hogy csökkenne, Franciaországban általános aggodalmat kelt. Egyes köröknek az a kívánságuk, hogy tárgyalásokat indítsanak meg és vessenek véget a Ruhr-vidéki amogy sem kielégítő eseményeknek, amíg helyre nem hozható károk nem okoznak. A tudósító még azt is ieleni, hogy Poincare a legközelebbi ügyvédi testületi választásoknál az elnöki tisztségre pályázik. Ennek folytán február végén megvált miniszterelnöki állásától.

Berlin, jan. 23. A franciák egyre újabb csapatokat vetnek a Rajna vidékére Mainz már tulzsfolt, Brassard kapitánynak Degoutte tábornak szernysegédének nyilatkozata szerint a Rajna vidéken most 80 ezer francia katona van, a Ruhr vidéken pedig összesen 260 ezer ember küldését tervezik.

Berlin, jan. 23. A lapok Essenből egybehangozva jelentik, hogy a Ruhr vidék egész lakosságának ellenállása órákról-órákra növekszik. A Vorwertz jelentése szerint egyetlen bányában sem dolgoznak, amelynek vezetését letartóztatták.

Ujra dolgoznak a padlásbetörők.

Szervezett betörőbanda működik a városban.

Debrecenben január hó folyamán több alkalommal arra a kellemetlen meglepetésre ébredtek egyesek, hogy drága fehérneműiket rejtgető padlásuk ajtaját valaki felfeszítette és az ott talált minden elmozdítható tárgyat elemelte. Az egyes ilyen pedlásfeltörések nyomozása közben a detektívek arra a megállapításra jöttek, hogy a padlásfeltöréseket egy szervezett betörőbanda folytatja, akik rendszeren kilesik, hogy hol mikor van nagymosás és ha nagyobb mennyiségű ruhaneműt sejtjenek, a padlást meg is látogatják. A rendőrség a padlásfeltörések után fokozottabb figyelemre inti a közönséget, a figyelmeztetés azonban semmit sem használt. Ma délelőtt ugyanis újabb padlásfeltörésről jelent tudósítónk. Az eset az alábbi:

A múlt hét végén Bódogh László cukrász Piac-utca 9. szám alatti lakásán nagymosás volt s a kimosott nagyobb mennyiségű fehérneműt este

tére a padlásra teregették fel. Azóta a feltételezett ruhára rá sem néztek. Tegnap délelőtt azonban a házbeliek közül valaki észrevette, hogy a padlásajtó nyitva van, de ennek nem tulajdonítottak nagy fontosságot. Ma délelőtt azonban arra a kellemetlen felfedezésre jutottak, hogy ismeretlen tettes feltörte a padlás ajtót, felhatolt a padlásra és onnan mintegy 250 ezer korona értékű fehérneműt ellopott.

A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és megállapították, hogy a tolvaj a pedlásajtót alkulesal nyitotta ki, a padlásnak rácsal elkerített részén levő ajtórol pedig, miután a reteszt nem tudta lereszteni, letörte a retesz nyelét.

Érdekes, hogy ebben a házban a múlt év folyamán már háromszor törték be. A rendőrség az ismeretlen betörő kézrekerítésére szigorú nyomozást indított.

Megfelebbezett közgyűlési látározat.

A város törvényhatósági bizottsága, mint ismeretes december 30-iki közgyűlésén a költségvetéssel kapcsolatban indemntiás tárgyalása alkalmával a Hortobágyon való legelőbért minden számos jószág után 20 kg. buzaegyenértékében állapította ezt a határozatot most a gazdasági bizottság nevében Jóna István elnök megfellebbezte a belügyminiszterhez. Indoklásul többek között azt is felhozta, hogy a legelőbér magasabb, mint a hortobágyi közlegelőre kivett földadó.

Vívóverseny. A Békessy Béla Vívó Club jövő hó 2-án rendezi ez évi első vívóversenyét, mely az előjelek szerint fényes sikerűnek ígérkezik. Hosszu évek után az első vívóverseny Debrecenben. Vívóinkat eddig akadémiák keretében láttuk, ahol a művészi vívásban volt alkalmunk gyönyörködnünk, most pedig a tuserő szerinti sorrend fog tisztázódni. Első rendű sporteseményben lesz része Debrecen közönségének, mert e versenyen városunk összes versenyívói részt vesznek.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban újabb havazás nem volt. A hőmérő a nap folyamán többnyire a 0 fok fölé emelkedett. Reggelre mérsékelt fagyok voltak. Időprognózis: Megelőző szellekkel, változókonny idő várható sok helyen havazás és mérsékelt fagyval.

Letört bimbó. A legmélyebb fájdalomtól porig suttva de Isten bölcs akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy egyetlen, drága kis anyukánk **Mucika** nincs többé. Folyó hó 22-én, éjjel fél 12 órakor, rövid, 1 napi szenvedés után hintelen elköltözött az angyalok seregéhez. Felejthetetlen drága anygulunk porrszeit f. hó 24-én, délután 2 órakor, Boldogfalvutcai gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai sírkertben fogjuk örök pihenőre elhantolni. Az Ur anyuája örkdjék drága kis hantjai felett. Bánatos szülei: Lechner Lajos és neje Asztalos Erzsébet. Nagyszülei: Asztalos István és neje Varyassy Erzsébet, özv. Lechner Károlyné sz. Nagy Mariska. — Nagynénjei: Lechner Mariska, Böske és Margit; Asztalos Ilonka és Emma. Nagybátyjai: dr. Asztalos István és **Endre.** A közeli és távoli rokonság nevében is.

Beiratkozások a köztisztviselők nyelvtanfolyamára.

A február hó 1-én kezdődő új tanfolyamokra (német, francia, angol, olasz) úgy kezdők, mint haladóké vétetnek fel. A vezetőség a legközelebbi negyedévre a tandíjat havi 300 koronában állapította meg. Ezenkívül minden újonnan beiratkozó 50 korona beiratási díjat tartozik fizetni és február, április hónapokra havi 10 kg. fűtőanyagot az iskola fűtésére beszolgáltatni. Felvételek naponta egész napon át: Széchenyi utca 42. I. em. Telefon 1397. Vezetőség.

A debreceni máv. tisztviselők táncestélye. A debreceni máv. tisztviselők kara február hó 1-én az állomás I. II. oszt. étteremben fényes zártkörű tisztviselői táncestélyt rendeznek. Kézdete este 9 órakor. Belépő díj: személyjegy 150 K, családjegy 250 K. Zenét a Debrecen állomás zenekara szolgáltatja. Az urak részére a sötét ruha vagy kifogástalan egyenruha kötelező. Meghívó a pénztárnál felmutatandó. Rendezőség.

Küry Klára amerikai-magyar dalsz. jan. 28-án, vasárnap a Bikában. **A magasabb ápolónői tanfolyamon** egy hely üresedésben van, érdeklődők bővebb felvilágosítást a belgyógyászati klinikán (Auguszta sanatórium) nyerhetnek. A tanfolyam két évig tart, lakást, ellátást a növendék a klinikán kap. előképzettség legalább elemi és polgári iskola négy-nyég osztálya. **Tarnya Alajos** szerzői este jan. 31-én, szerdán a Bika kistermében. Jegyek Bika portásánál. **Verbőczy u. 2. iparkamara Klonda** szücs, telefon 14-25. **„Remény” vagyonmentőben bármiféle tárgyak felvétele legkésőbb harmadikáig Piac u. 85.**

☞ Közművelődési Könyvtár egy napi forgalma.

A Fűvészkertutca 2. sz. alatt levő, kőznapon reggel 8-tól este 8-ig megszaktas nélkül működő Közművelődési Könyvtár múlt évi forgalmát nem régen közöltük s most érdekesnek tartjuk megemlíteni egy napi statisztikáját.

Szombaton, 26-án a kölcsönző osztályban 255 egyén fordult meg, kik 297 kötet könyvet vittek haza olvasni. Az olvasóteremben 299 egyén volt, kik a lapokon és folyóiratokon kívül 73 kötetet olvastak. Így egyetlen na-

pon 370 kötet s 555 személy forgalma volt a könyvtárnak. A könyvtár mindkét osztályának használata díjmentes, csupán a kölcsönző osztályba beiratkozók fizetnek 100 K biztosítéki díjat.

Színház.

Csokonai-színház. Betti nézők.

Szerdán: Cigányprimás B) bérlet. Csütörtökön: Cigányprimás C bérlet. Pénteken: Morphium, Dráma. (D) bérlet. Szombaton délután: Hamburgi menyasszony. Szombaton: Parasztszület, opera. Költő és halál. Vasárnap délután Cigányprimás. Vasárnap este: Betyár kendője.

Cigányprimás estémint Kovács Terussal, Földes Erzsivel, Ungerrel, Markovitsal, Rolkóval és Szigetivel adják. Jegylövét a mai és holnapi előadásokra!

Pénteken Morphium, dráma bemutatója Az Irgalmas drámában csak négyen: Hallasi Mariska, Rubinyi, László Gyula és Koháry játszanak. A rendezést Kardoss Géza avatott kezé látja el. Szerdán d. u. ifjúsági előadás lesz.

Omnia mozgó: Szerdán, csütörtökön két gyönyörű sláger. Szívek ünnepe az amerikai Vitograph 21 legszébb alkotása. Éjjeli lovag, érdektelítő történet a világvárosok éjszakájából.

Az utca királya. Vígyszínház mozgó: Pénz nem boldogság. Főszereplő Budapest kedvence Jack Pickford.

Uránia. Midegnap **Bob Hill** különálló szcrozatos detektív-film. Jön Nemzeti büszkeségünk Petőfi-film. ja Horoga! Severin Mars bámulatra **Legszébb filmreceptek** felemlülméltó játékaival, egyszeresen játszik az Uránia és Vígyszínház.

Borgia Lucretia nagy történelmi regény: **Albert Bassermann, Liane Haid Conrad Veidt, Lyda Salomanova, Paul Wegener** a legnagyobb német színészek főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Max Linder főszereplésével pénteken a **Hét évig nem lesz szerencsém**, öt felvonásos amerikai burleszk az Apollóban.

Babel urnője csak egy nap, csütörtökön az Apollóban.

Sport

☞ debreceni sakk-élet.

A „Debreceni Sakk-kör” előnyadásos kiülő versenyén Kulcsár Kálmán (I. o.) győzött. Második: Feith Jenő (II. o.). Harmadik-negyedik Dalmy Barna (I. o.) és Weinstock Ferenc (II. o.) lett. (Az első osztályú játékosok a II. osztályuaknak tíz előnyt adtak.)

A kör még a tél folyamán erőszerintli csoportokban gyorsversenyti, villámturnát és különböző előadásokat rendez, amelyek részletes feltételei és közelebbi időpontjai a Bikában, a vasárnap délutánokon tartott összejöveteleken tudhatók meg.

A rendkívül szórakoztató háborus sakkjátékok, amelyeket Debrecenben, még a sakkoközök közül is csak kevesen ismernek, a kör már a legközelebbi összejövetelén bemutatja. Mindaddig, míg a kör összejöveteleit kávéházban tartja, azok az elnökség határozata szerint középiskolai tanulók részt nem vehetnek.

A DVSC monstre kabaréja a Bikában. A Debreceni Vasutas Sport Club fottball szakosztálya február hó 1-én, esti 9 órai kezdettel nagyszabású monstre kabarét rendez az Arany Bika nagytermében. A Sport Club agilis vezetőségének sikerült a kabarén való fellépésre megnyerni az Egyetértés dal- és zenegyűlésen kívül, amely több értékes zenészművel fog a műsoron szerepelni Timár Ilát, Kovács Terust, Unger Istvánt, Markovits Bandit és Szigeti Jenőt, a Csokonai színház kiváló erőt, akiknek fellépte már maga biztosítéka a sikernek. Fellépnek ezenkívül a Club már ismert elsőrangú műkedvelői is, mint Osváth Gyula, Tanner Vilj, Szvitlik Ferenc és mások, akiket már számtalan alkalommal volt s

debreceni közönségnek kiválóságuk-
ról megismerni. A kabarét reggelig
tartó táncmulatság fogja követni, a
melyhez Magyar Imre kiváló zene-
kara fogja a talpalátóval szolgá-
lítani.

Az utolsó tanácsülés. Ma szerdán
este 6 órákor tartja a Keletmagyar-
országi kerület tanácsa ujjalakítása
előtti utolsó tanácsulását az Angol
királynő úterem külön termében.
A tanácsstagok pontos s teljes száma-
ban való megjelenését kéri az El-
nökség.

A Korona 20¹/₄

Jelentések a mai tőzsdéről.

Záróárak: Berlin 2 ónyolcad,
Hollandia 212 fól, Newyork 536 há-
romnegyed, London 2498, Páris 3475,
Milano 2555, Prága 1485, Budapest
20 negyed, Belgrád 415, Bukarest 275
hársó 1 egynyolcad, Bécs 74, osztrák
felvezett 76, Szófia 340.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter-
ménytőzsdén az irányzó továbbra
szilárd volt és különösen kenyér-
gyárakban az árak 2-600 koronával
elkédtek. Dacára a magasabb ár-
aknak üzlet nem tudott ki ala-
lni.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-
vidéki 12600-700, egyéb 12500-600
kilós tiszavidéki 13700-800, egyéb
1200-12700. Többi változatlan.

Szerencvárosi sertésjelentés: Déli
mulatos: Szabadvárosi maradvány
15, érkezett 471 sertés és 16 süldő,
eladatott 100 sertés.

Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 480
köz 340-580, kivételesen 585.
Záróvárosi maradvány 15, érkezett
eladatott 16.

Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű
480-515.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Amsterdam hollandi forint 1050-
1055, Bukarest lei 13-14, Kopenhága
korona 497-522, Krisztiánia nor-
vég korona 497-522, London angol
font 12375-12675, Berlin márka 14-
15, Páris francia frank 168-178,
Newyork dollár 2660-2735, Brüsszel
frank 152-160. Többi válto-
zatlan.



**17. SZIN
TAPERÓ
UHU
KAVÉPÖTLÉK
ELŐNYEI**

ÓCSKA vasat, rozet és
mindennemű fémek
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóbe-
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86

Gyári árban
törülköző, kendertörő,
zsákvászon lepedő
dr. Kortobágyiné szövőgyárban
Bocskai-tér 10. sz.

TOKA
csemege üzlet
Szent Anna-utca 1. szám.

**Olcsó zsirnakvaló
szalonna,**

valamint a szalámi gyárból kikérült
köröm, fej a legolcsóbb napi áron
kaphatók: -o-o-

Kovács Sándornál, Burgondia-u. 12.

Felhívás rokkant bajtársaimhoz!

Hajó-utca 16. sz. alatt levő iroda-
mat szövetségünk ellenőrzése alá he-
lyeztem és bevételtem 20 százalékát
a segély alapunk javára adom, felké-
rem az összes bajtársaimat, hogyha
valamit venni, vagy eladni akar, je-
lentse nekem, fele keresetre lebonyo-
litom.
Bajtársi üdvözléssel:
BERKOVITS BERNÁTH,
50 % o. r. o. k. n.

**Gazdálkodóknak
és szőlőbirtokosoknak**

tűzre vagy szőlőkarónak való
I. oszt. nyesezők galy, egész
menységben vagy részben eladó.

Megyeri,
Péterfia-utca 83.
Egész nap. -o-o-

TÜZIFA

állandóan kapható
vagyontételben is
Dömök Jenő
fakereskedőnél

Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

**Megbízhatóságáról közismert Hajó-
utca 16. szám alatt levő
ügynökségi irodám**

a Hadróá nemzeti szövetség ellenőrzése
alá helyeztem és bevételtem 20 száza-
lékát a rokkantak és árvaik javára for-
ditom. Irodám foglalkozik:

házak, gyárak, villák, ipartelepek
és mindennemű kereskedelmi,
ipari és mezőgazdasági termékek
adás vét lének közvetítésével.
Címom olcsón és jól kiszolgálni a kö-
zönséget. Nagy tételket a törvényes
százaléknál is olcsóbban intézek el.
Tisztelettel:

Berkovits Bernáth hadróá ant.

**GYORS
OLCSÓ
BIZTOS**

lesz hirdetése-
bármit hirdés-
sen is — ha
állást keres, ha
venni-eladni
akar, ha házasodni óhajt — küldje be
hozzánk hi detéset, a leglelkismerete-
sebben elintézzük az összes buda-
pesti, magyarországi, külföldi
napi-heti lapokban és folyóira-
tokban. Hirdetési ajánlatokkal az öz-
szes lapokról szolgálunk. Eredeti kiadó-
hivatali árak. Irodánk a legrégibb hir-
dető vállalat, mely a világ összes na-
gyobb városainban képviselve van. oo

HAASENSTEIN és VOGLER R. T.
hirdetővállalat Budapest, V. Dorottya-
utca 11., I. em. — TELEFON: 34-45.

**Rumok, Likörök, Cognacok,
Pesszók, buteliás borok.** — Sajáttermésű új
rizling K. 120, ó rizling 140 K. — Desszertek,
csokoládék, sajtok, friss uradalmi tej, vaj,
túró, tejjel, fűszerek a legolcsóbb napi
árban kaphatók. o o o o o o o o o o o
Tisztelettel: **TOKA FERENC.**

Ajánlat

**Feszmerők, delezgyuj-
tók, orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinnál, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.**

**Négy, esetleg öt uri
embernek jó házi kosz-
tot adok, Szabó Sámuel-
elné, Hajó utca 24. sz.
692**

**Egy szoba butorral
kiadó gyermektelen há-
zaspárnak. Értekezni a
háztulajdonossal Varga
kert, Legányi utca 7.
1089**

**Hölgyek figyelmébe!
ajánlom különleges
hajpótlékomat. Minden-
nemű hajmunkák készí-
tése, ócska parókákól
ujak alakítása, bérbe
fésülést, manikűrözést,
arcmasszázsát vállalom
Hullott haját, vágott
veszek. Elsőrendű fod-
rászleányt és tanuló-
kat alkalmaz. özv. Cit-
rom Mórné, Piac utca
77. sz. 1300**

**Külnbejárati jól ho-
torozott szoba, központ
ban két ur részére, —
esetleg ellátással. ki-
adó. Cím a kiadóban
1295**

**Főtéren butorozott
szoba kiadó. Cím a ki-
adóban. Ugyanott zong-
gora eladó. 1287**

**Horogolt és kötött
jumperek Pterfia 52. sz.
alatt készülnek. 1283**

**Négy, esetleg öt fia-
tal embernek koszt adok,
vagy kihordásra Szabó
Sámuelné, Hajó utca 24.
sz. második aító. 1285**

**Erzsébet u. 31. sz.
alatt 1 szobás, konyhas
lakásomat elcserélném
2 szoba, konyhával le-
lépés ellenében hason-
ló helyen. Molnár. 1309**

**Arvaleány 18 éves
jó megjelenésű telje-
sen megbízható gyer-
mekek mellé ajánlko-
zik. Megkeresést és
kellő információt ad
Rajk Imréné Hajdudo-
rog. 1305**

**Elcserélném 3 szobás
lakásomat budapesti-
vel. Ajánlatok „Tiszt”
jeligére kiadóba. 1303**

**Hajmunkák készen
kaphatók és készített-
nek Boczán fodrásznál
Hatvan-u. 2. Haját ve-
szek. 1310**

Kereslet

**Ujságkibevető asz-
zonyokat felvesz a ki-
adóhivatal. 56**

**Pénzestársat keresek
röfös és rövidáru üzlet
hez. Üzlethelyiség és
berendezésem van fő-
téren. Cím kiadóban. 1254**

**Aranyat, ezüstöt, bril-
liáns, zálogcédulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
I. emelet.**

**Napraforgóolajat leg-
magasabb árban veszek,
Fűvészkert-utca 22. szám.
1290**

**Veszek ólom hulla-
dékot minden mennyi-
ségben Mátnéi János
Csapó u. 24. 56**

**Timárokknak,
ruhafestőknek**

alkalmas háromszázlité-
res véres rozúst, üst-
házzal, egy tornyos
konyha, 3 sütős cuk-
rász kemenc, 2 méte-
res csiszolt tűkör-eladó.
**Bódogh cukrasz.
Piac-utca 9. sz.**

**Mosogatónők felvétet-
nek Albert Belvárosi
vendéglősnél. Városház
utca. 1320**

**Ügyes konyhaleá-
nyok, asszonyok felvé-
tetnek Albert Belvá-
rosi vendéglősnél, Vá-
rosház-utca. 1319**

**Központhoz közel 2
szobát keresek, albér-
letbe, butor nélkül, —
esetleg butorral is. Er-
tekezni lehet Török Já-
nos ügyvédnél, Szent-
Anna-utca 29. sz. a. 1318**

**Gépezs-kovács gazda-
ságha azonnali belépés-
rekerestetetik Péterfia u.
63. 1290**

**14-15 éves leány
üvegmosásra felvétetik
a Mihalovits gyógyszer-
árban. 1296**

**Géplirónó, lehetőleg
gyorsírásban jártas, —
kerestetetik dr. Kemény
ügyvédi iroda. Piac-u.
34. 1316**

**Kifutó fiu jó fizetés-
sel felvétetik Neumann
M. üzletében. Piac-u.
51. 1310**

**Megbízható magános
nő a Bika szálló kony-
hájába felvétetik. 1308**

**Külső vásártér 5. sz.
alá házmaster mentül
előbb felvétetik. 1307**

**Egy befáronó felvé-
tetik Hadházi-ut 22.
utcai lakás. 1306**

**Kifutó erősebb leány
azonnal felvétetik, Pa-
pirüzem, Kandia-l. 8. 1314**

**Egy ügyes pénztár-
kezelő felvétetik. —
Mayer János, Gróf Dé-
genfeld-tér. 1307**

**Zongrárt, rövidet,
vagy pianót keresek
bérbe, Révész, Vig-
kedvü-u. 63. 1245**

**Egy timár tanuló fel-
vétetik ellátással és fi-
zetéssel. Hrenkó Istá-
ván, Rákóczi-utca 33.
szám. Nyiregyháza. 78**

**Gyűjtő vesz Petőfi-
helyegsorozatokat, deb-
receni Zónabélyegeket
és mindennemű művészi
régiséget. Dr. Szilágyi
Imre Piac utca 10. sz.
1301**

**Több fiatal ember
február 1-re kosztra fel-
vétetik özv. urnónél. —
Cím a kiadóban. 1298**

**Ügyes boltiszolgát
felveszek Békés Lajos
1293**

**2 sárga tarka tehén,
1 fehér és 1 tarka borju
elvezett, nyomra ve-
zetője jutalomba része-
sül. Nagycsere 155. sz.
vagy Csapó utca 30.
1297**

**Vidéki városba pol-
gári isk. tanítónő keres-
tetik, esetleg elemi is
megfelel, ha a német
nyelvet tanítani tudja,
fizetés havi 12.000 kor.,
lakás. Érdeklődni Pé-
terfia 30. özv. Szabó
Józsefnél 11-12-ig.
1291**

**Gépezs társat kere-
sek egy cséplő garni-
tura vételhez 300,000
koronával, bővelbet
Hódosi Sámuel, nád-
udvar. 1265**

**Elvesztett 23-án egy
füzet „Gyakorlat” fel-
íratással, melyben hírlap
kiosztás van. Megtaláló
sziveskedjék Széchenyi
6. Hírlapirodába bead-
ni. 1315**

Eladás

**Eladó íróasztal, bór-
fotelek, kártyaasztal,
butorok, divány, hen-
cser, kerékpár. Széchi-
enyi-utca 8. 1275**

**Menyasszonyok! egy
uj fényezett bukfa
háló eladó. Bőször-
ményi-ut 20., hátul az
udvarban. 1351**

**Eladó új asztal kony-
hák (tűzhelyek), min-
den nagyságban, fele-
lősséggel és egy nagy
bőr fürdő. Honvéd-utca
2., lakatos műhelyben.
1244**

**Eladó új és vegyes
használt butorok, divá-
nyok, hencserék, Ot-
malom 9. Domb u. mel-
lett. 326**

**Modern konyha be-
rendezés eladó. Dara-
bos-u. 18. 1309**

**Eladó házak, azon-
nali beköltözésre. Hajó
utca 16., ajtó 5. 1312**

**Pöld tanyával, vétés-
sel, 10 holdas eladó a
Csere felé. Patáky. —
Csapó-utca 19., kereszt
épület. 1313**

**Adler 7-es, Smidt
Premier, Barlok látha-
tó és vak írásu gépek
nagyon olcsón eladók.
Szemes Kálmán Bika
szálló. 1317**

**Eredeti cilindér Sin-
ger varrógép jutányos
áron eladó. Hódosi Sá-
muel, Néaudvar. 1289**

**Eladó 6 fotel, 1 kis
diványok. (Szoboszó-
ut 4. szám. 1284**

**Eladó Csapókeret, —
Apponyi-u. 10. sz. ház,
egy szoba, konyha, ér-
tékes mellék épületek-
kel 006 kvadrát, az
egész terület jó kar-
ban levő termő szőlő
és gyümölcsfák, a sző-
lőhöz tartozó felszere-
lési tárgyakkal együtt
február 15-ére vevő az
egészét birtokába kap-
ja. 1316**

**Eladó 8 P. H. Cigló lo-
komobil 5 léghörös és
egy 52 colos Shuttlewort
szekrény, új sziljazat-
tal, esetleg külön-kül-
lon is. 4 drb. 52 colos
cséplőbe való villa, 2
drb. szalmazáró ten-
gely, 1 drb. injektum
és egy átokkazán. Er-
tekezni 12-2 óra közt
Hid-utca 8. Kisovszky.
1308**

**Buza 15 mmj inapj
áron eldó. Vigkedvü
45. 2-3-ig. 1259**

**Eladó 2 founéros
szekrény, 2 keményfa-
ágy, 1 tükörasztal, 4
szék, Kovács István
asztalosnál, Kar u. 15.
1292**

**Eladó vízmentes —
ponyva, irodaberende-
zés, vaskályha, vaságy,
ágytűkörrám és több
tárgy. Czitrom Mórné,
Piac u. 77. 1299**

**Eladó ígás szánkók
és könnyű szekér. —
Szabó, Hatvan-u. 69.
1304**

**Kitűnő hangu pedá-
los cimbalom eladó.
Megtekinthető délután
Csonka-u. 8. 1302**

**Zománcozott vas fű-
dőkád eladó. Magos-u.
18. 1294**

**Eladó egy pianó
ugyanott, egy pár kor-
csolya. Közvetlen,
hátul az udvarban.
1288**